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Hathónapi börtönt kapott 
a Kisgazdapárt 

hajdúsimsoni elnöke

A MAGYAR KO M M U N I S T A PÁRT KE.LETMAGYAR ORSZÁGI LAPJA
IV. ÉVFOLYAM, 32. SZÁM, VILÁG PROLETÁRJAI EGYESÜLJETEK! 1947 FEBRUÁR 7, PÉNTEK

Kovács Béla, a Kisgazdapárt főtitkára 
részhrett az összeesküvésben

A köztársaság ellenes összeesküvés ügyében indított eljárás se­
rén. egybehangzó vallomások, nyomozati adatok és tárgyi bizonyító- 

■ kok alapján megállapították, hogy Kovács Béla nemzetgyűlési 'kép. 
mélő, volt földművelésügyi miniszter tevékeny részt/veti az úgy­
nevezett hetesbizottság által vezetett földalatti szervezkedésben. — 
.1 hetesbizottság tagjai és az őrizetbe vett kisgazdapárti képviselők 
egybehangzóan vallották, hogy Kovács Béla tudott az összeesküvés 
fiijairól és az ellenkormány létesítésének tervéről. Tudta ott, hogy 
f.cmbcn a törvényes magyar köztársasággal, az ellenkormányt kül­
földön akarták megalakítani, A tervezett éllenkormányban ő maga 
is hajlandó volt résztvállalni. Kovács Béla tudta, hogy az össze­
esküvés vezetői kapcsolatot tartottak fenn a külföldön tartózkodó 
horthysta diplomatákkal és a nyugatra menekült reakciós katonai

körökkel. Kovács Béla. földművelésügyi miniszter korában aláíró- > 
savai ellátott megbízólevelet adott ki a földalatti szervezkedés egyik | 
megbízottjának, hogy az utazzon ki Ausztriába és teremtse meg a, ■ 
kapcsolatot Szügyi Zoltán volt vezérőrnaggyal, a Szent László-had- 
osztaly volt parancsnokával és rajta keresztül, más külföldön tar­
tózkodó^ körökkel. Kovács Béla tudott a titkos fegyveres szervezke­
désről is. Jatzkó Pál, volt kisgazdapárti képviselő vallotta, hogy 
Kovács Béta utasította őt, hogy fegyveres csoportokat szervezzen 
és a fegyvereket öntevékenyen szerezzék meg. Meknelc az adatok­
nak alapján az államvédelmi osztály Kovács Béla mentelmi jogá­
nak letartóztatására is kiterjedő hatállyal való felfüggesztése céljá­
ból a mai 'napon as iratokat átadta a népfőügyészségnek.

Jugoszláviához 

akar csallak ózni 
Szlovén* sí armthia

Az utóbbi napokban Szlovén • 
Kariatidában sorozatos nagygyű­
léseken követelte a nép a vidék­
nek Jugoszláviához való csatolá­
sát. A nagygyűlésekről felirato­
kat intéztek a szövetséges bizott­
sághoz Becsbe és kérték Szlovén- 
Karinthiának Jugoszláviával val< 
egyesítését. 

imiaggs:

Magyar legyzék a nagyhatalmakhoz 
m csehszlovák kérdésben

Gyöngyösi János külügyminisz­
ter szerdán délután Puskin szov­
jet követnek, Schoenfeld amerikai j 
követnek, Beim angol követnek i 
ég Gauque francia követnek, át-1 
nyújtotta a magyar kormánynak ■ 
azt a jegyzékét, amelyben a nagy- j 
hatalmak közbelépését kérik a 
Magyarország és Csehszlovákia, 
közötti vitás kérdések elintézé­
sre. . * ...

A magyar kormány a jegyzék­

ben kéri a nagyhatalmakat, hogy 
az egyre inkább elmérgesedő ma­
gyar-csehszlovák kérdést a jog- 
fosztottság állapotában leVő és 
most már széttelepítési intézke­
désnek is alávetett szlovákiai ma­
gyarság ügyében baráti támoga­
tással. kielégítő megoldáshoz jut­
tassa. Kifejezést ad. annak a meg­
győződésének, hogy a kérdés ren­
dezetlen voltav illetve a csehszlo­
vák kormány niagatartása lehetet­

lenné teszi a szlovákiai magyar­
ság ügyének kétoldalú és embe- 
ries rendezését, de akadályozza a 
középeurópai országok közti bé­
kés kapcsolatok kialakulását is.

Kéri a nagyhatalmakat, hogy a 
szlovákiai magyarság kérdésének 
a párizsi békeértekezlet határoz- 
mányai és a békeszerződés szelle­
mében történő megoldása érdeké- 
ben lépjenek közbe...

Február 10-én aláírják 
a békeszerződéseket

Gyöngyösi János, a magyar 
köztársaság külügyminisztere csü­
törtök (jelben menetrendszerű 
Arlberg-expresszel Párizsba után 
zott a magyar békeszerződés alá­
írására. Gyöngyösi. János külügy­
miniszter elutazása előtt ezeket

mondotta a MTI diplomáciai szer­
kesztőjének :

— A béke aláírására február 
10-ón este G órakor kerül sor, ez­
zel megszűnik a hadiállapot Ma­
gyarország és a szövetséges ha­
talmak között.

Nem ér semmit a kizárás 
a. felelősség tisztázása nélkül

mondotta Hévül József a tpstgazdapárfrol 
a költség vetési wIM^aii

A nemzetgyűlés csütörtökön 
íaegkezdte az 1946/47. évi költ-, 
seg vetek tárgyalását.

Pongrácz Aladár ^Független’ 
kisgazda Párt), a nemzetgyűlés 
pénzügyi bizottságának előadója 
ismertette, hogy az 1946/47. ovi 
költségvetési mérleg 4 milliárd, 
420 millió, 685.000 forint kiadást 
és 4 milliárd 45 millió 876.000 fo­
rint bevételt mutat és így a hiány 
374.809.000 forint Személyi járan­
dóságokra 453,619.870 forintot 
irányzott elő. A nyugellátások elő­
irányzata, 208,772.700 forint. A. be­
ruházások előirányzata 91,588-500 
forint. A nemzetközi kötelezettsé­
gekre előirányzott összeg^ ami _a 
jóvátételt szállításokat foglalja 
magában, 967,500.000 forint _ és 
békeszerződési terhekre 200 ‘ millió 
forintot tartalmaz.

Sulyok Dezső, a Szabadság Párt 
szónoka a költségvetést nem fo­
gadta el.

A vita következő szónoka a 
Kisgazdapárt részéről Z. Nagy 
Ferenc volt. Véleményű szerint 
ma ennél a költségvetésnél jobbat 
senki Magyarországon nem tudott 
volna összeállítani. Elkerülhetetle­
nül szükséges 'a tervgazdálkodás 
bevezetése, mert az általános sze­
génység közepette takarékosságra 
vau szükség. A költségvetést a 
kormány és a koalíció iránti biza­
lommal elfogadta.

A következő szónok Révai Jó­
zsef, a Kommunista Párt részéről 
megállapította, hogy a mostani 
első költségvetés a forint diadalát 
'jelenti. Gyengéje a költségvetés­
nek, hogy a terBeket túlnyomó­
részt a dólgozó rétegek viselik. 
Ennek javítása szempontjából 
örömmel üdvözölte * vagyonadót

és a jövedelem többletadót éts rá­
mutatott arra, hogy szükség van 
a háborús és inflációs nyereségek 
maximális igénybevételére. A. költ-. 
Bégvetés következő gyengeje az 
állami, tisztviselői kar túlmérete­
ző tt volta. Ezen is javítani kell. 
Ami az államosított üzemeknél 
mutatkozó deficitet illeti, rámuta­
tott a magántőkéseknek a háború 
alatti rablógazdálkodására és arra, 
hogy az állam jóformán csődtö­
meget vett át a nehézipari üze­
mekkel. Leszögezte, hogy államo­
sítás, nélkül nincs tervgazdálko­
dás, tervgazdálkodás nélkül pedig 
nincs gazdasági talpraállás. Nem­
zeti érdek pedig az, hogy egy 
tervgazdálkodás segítségével az 
1938-as életszínvonalat mentől 
előbb, a mi pártunk véleménye 
szerint 3 év alatt elérhessük. Ez 
azt jelenti, hogy ennyi idő alatt 
újjáépíthetjük az országot és kellő 
magasságra emeljük az életszín­
vonalat, De tervgazdálkodás kell 
éppen, az új mezőgazdasági kiala­
kult rend és ezen belül az vjgaz­
dáit érdekében is. Ezenfelül egy 
biztosan bekövetkező gazdasági 
világválsággal szemben csak így 
lehet a magyar dolgozót viszony­
lag biztosítani. Emellett bele kell 
helyezkednünk a környező álla­
mok és elsősorban a Szovjetunió 
tervgazdálkodásába. Ezen a téren 
semmi- sem történt.

Minthogy azonban gazdasági 
rend nincs politikai rend nélkül, 
foglalkozni kénytelen a politikai 
helyzettel. Az összeesküvéssel a 
demokrácia legsúlyosabb válsága 
robbant ki. A Magyar Szabadság 
Párt arra büszke, hogy nincs; 
benne az összeesküvésben, holott 
csalt-mól vm' tegu üse-i

szeesküvók annyira maguknak 
tudták ezt' a pártot, hogy nem 
volt értelme hálójukat külön ki­
vetni. értük. A. Kisgazdapártot pe­
dig felhívom arra, hogy emlékez­
zenek árra a közös szenvedélyre 
és gyűlöletre, amellyel az ideigle­
nes nemzetgyűlés idejében Debre­
cenben * együttesen foglaltak állási; 
Horthy és a nyilas országrontók 
ellen. Ez a hangulat 1945-ben 
megfordult. Idegen elemek éke­
lődtek be a parasztság és műm 
kásság közé. Válságokat idéztek 
elő és ezek a válságok a koalíción 
belül ugródeszkául szolgáltak ne­
ki^, hogy a béke aláírása utón 
fegyveres puccsal kezükbe vegyék 
a hatalmat. A kizárással kétségte­
lenül egy lépést tettek előre a 
tisztulás feló, de maradt még mag 
elég a . pártban a jobboldalból. 
Kern ér semmit a kizárás, a poli­
tikai önkritika és a felelősség 
tisztázása nélkül. A párt a jövő­
ben ne legyen a haladó baloldali 
kisparaszt és a jobboldali reakció 
együttes pártja. Politikai revízió­
ra van szükség, mert a párt hi­
vatkozik a 16 -éves baloldali 
múltra, de1® a múltat nemcsak 
Tildv • Zoltán, Eckhardt Tibor is 
jelenti,

A Kisgazdapártnak és sajtójá­
nak kell előljárnia a megtévesz­
tett paraszti tömegeknek a demo­
kratikus útra való visszavezetésé­
ben, mert ha a Kommunista' Párt 
prédikálja ezt nekik, akkor bizal­
matlanok a párthoz. A költségve­
tést pártja nevében elfogadta.

Faragó László/ a szociáldemo­
krata párt kijelölt szónoka á költ­
ségvetést elfogadta.

Kovács Imre,' a Parasztpárt 
szónoka a ; költségvetést pártja 

■ öli égadta»

Megtalálták az Ausztriába hunolt 
mßkimsmk mgwészél

A _pénzügyminisztérium, külföld- kely Bertalan- és Markó-festraén
re vitt javak . ügyosztálya közli, 
hogy a közelmúltban megtalálták 
a német Sg-alakulatok, által 
Ausztriába hurcolt, műkincsek egy 
részét. Ezek" között egy Tiziano-, 
Szinnyey-Merse-, Benczúr-, gzé-

. valamint két Dürer-rézkarc is 
van. Ezek sürgős hazahozatalára 
a bécsi-magyar, visszaszolgálta­
tási bizottság útján a pénzügymi 
iíisztérium megtette . a szükséges 
intézkedéseket.

Visszaélést Müveiéit el több kite** 
ellátási minisztériumi telisét visel é

tályvezetőjét, továbbá Kosztoló 
nyi Ervin közellátási felügyelő 
és Szalag) Gyula dr, miniszter 
titkárt, akik különböző anyag 
előnyökért sorozatosan adtak k 
behozatali engedélyeket.

A gazdasági rendőrség széles­
körű vizsgálat során a közellátás- 
tigyi minisztérium több főtisztvi- 
seiojének visszaéléséről rántotta 
le a leplet Őrizetbe vették Konai 
Pináig István dr-t, a közellátás- 
ügyi minisztérium, egyik i'őosz-

Módositották az öregségi,
rokkantsági, cmegrségi és árstasás 
biztosítás rendelkezése,!

A hivatalos lap közli, hogy a 
kormány rendeletet adott ki az 
öregségi, rokkantsági, öz vegy ségi 
és árvasági biztosításról szóló 
törvény egyes rendelkezéseinek 
módosítása tárgyában. A. rendelet 
értelmében, akinek biztosítási kö­
telezettsége megszűnt, biztosítását 
önkéntes továbbfizetéssel korra 
való tekintet és orvosi vizsgálat 
nélkül is folytathatja, hit ezt a 
szándékát 3 hónapon belül beje­
lenti és a biztosítási járulékot le­
fizeti. Az öregségi járadékra jo­
gosult az a biztosított, aki 60. 
életévét és az öregségi járadékra 
vonatkozóan megállapított vára­
kozási időt betöltötte és a váro- 
mánya ép. Rokkantsági járadékra 
igényjogosult az a biztosított, aki 
a rokkantsági járadékra megálla­
pított várakozási időt . eltöltötte, 
rokkantsága előreláthatólag egy 
év eltelte előtt nem szűnik meg és 
a várománya ép. Az öregségi 
vagy rokkantsági járadékra 
igényjogosultnak minden olyan 
gyermeke után, aki a járadékos 
elhalálozása esetében árvasági já­
radékra lenne jogosult, gyermek­
pótlékot kell fizetni, özvegység! 
járadékra jogosult az elhalt bizto­

sítottnak " hátrahagyott felesége 
ha a férj legalább a rokkantság 
járadékhoz szükséges várakoza: 
időt eltöltötte, továbbá az elhal 
öregségi, vagy rokkantsági jár» 
dékos felesége, de minkét esetbe 
csak akkor, ha 55. életévét be tői 
tette, vagy rokkant. Ha a hátra 
hagyott feleség két, vagy több ái 
vasági járadékra jogosult gyei 
mek eltartásáról gondoskodik. * öz 
vegységi járadékra korra való te 
kintet nélkül is jogosult Jogosul 
az az özvegy, akinek férje a há 
ború idejét teljesített katona 
szolgálatban, vagy ezzel egy te 
kintet alá eső szolgálat teljesítés■ 
közben életét vesztette, tovább; 
ha a származása, vagy baloldal 
politikai magatartása miatt meg 
ölték, illetve az említett szolga 
lata közben, vagy súlyos bántál 
mazás folytán keletkezett beteg 
ségben halt meg.’ Az 1 özvegység 
járadék 50°/o-a annak a járadék 
nak, amelyre a meghalt házastár 
sának igénye volt. Az árvaság 
járadék összegét a népjóléti mi 
niszter állapítja .meg. A rendelei 
január 1-től kezdődően lén ha 
tályba.
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A Nemzeti Segély debreceni 
«tervezete a társadalom segítségé­
vel küzd a magyar demokratikus 
társadalom jövőjéért. A szebb és 
egészségesebb jövő záloga a gyer­
mek és ennek a célnak érdekében 
a hosszú tél állal megviselt gyer­
mekeknek, akiknek, táplálékából 
hiányosnak a szükséges vitami­
nok, ,/>“ vitamint tartalmazó, erő. 
4M csukamájolajat log kiosztani, 
3 deciliteres fejadagonként, 500 
szegénysorsú gyermek számára. 
A szétosztást tervezet elkészíté­
sére a Szabadszakszervezetek 
Szakmaközi Bizottságát kérte fel 
is Nemzeti Segély, ■ ezzel is azt 
akarván megerősíteni, hogy min­
den erőjével, a dolgozók érdekeit 
kívánja szolgálni.

Asztalos Sándor dr. 
megbízott ímltúrtanácsnok

A kuHuSzminisEter hotEájáriiU 
ahhoz, hogy dr. Asztalos Sándor 
ssáhadmijvelödési felügyelő a ku*~ 
furtanäfisnoki teendőket hat hóna­
pig ellássa.

4 német SS*bc lépett be
Vádat, emelt a népügyészség 

Báni Gábor 81 éves mátészalkai 
lakos ellen egyrcndbeli háborús 
bűntett címén. Dani, noha magyar 
ember és magyar állampolgár, 
1944 augusztus 1-én belépett a né­
met SS-be. Budapesten teljesített 
szolgálatot, mint sofőr és autósze­
relő. Dani a, népügyészségen tel­
jes beismerő vallomást tett 4 fő- 
tárgyalásig őrizetbe kerül.

Sakkcsapatbajnokság
A vasárnapi 5. forduló a köz­

társaság emlékünnepe alkalmával 
a városházi kistanácsteremben 
került lebonyolításra. Bevezetésül 
Felkai Imre, a Sakkalszövétség 
ügyvezető elnöke hangsúlyozta, 
hogy a sakkozó társadalom min­
dig demokratikus érzésű volt.

A forduló eredménye egyébként 
a kővetkező: Debreceni Sakkör— 
Magána Ika.lmazottak 9:1 (2),
RMTF.'a — Egyetértés/* 8 fél : 1 fél 
1/2 /2), Tparbs/b — Egyetért.és/b 
rt:4 (2), KASÉ — DMTE/b 8%: 
3%.

A. osapatbk pontszáma: Debre-j 
ceni Sakkör 48 (2), Egyetértés/a 
39 ÍÓ1 (2), DMTE/a 39 (3), KASÉ 
29, Iparos/a 2414 (l), Iparos/b 18 
(2), DMTE/b 16%, Magánalkalma- 
zottak 10 (2), Egyetértée/b 8% (2)

A . . .árnapi 6, forduló párosítá­
sai:' DMTE/a — Debreceni Sakkör 
-döntő mérkőzés), DMTE/b —• 
Egyetértés/b, Magánalaka mazot- 
fak —- KASÉ, Iparos/a — Egyet­
értés/a. DMTE-hez az Iparos, a 
.Magánalkalmazottakhoz a Debre­
ceni Sakkör, az Iparoshoz a Ma­
gánalkalmazottak küldenek torna- 
vezetőt

Az Alszűvetsóg felhívja az 
egyesületeket, hogy a csapatössze­
állításokat (erőíista) pénteken 
délután a» Iparoskörben okvetle­
nül adják le, ahol a ki jelölt torna, 
vezetők átvehetik. *

Kállai Gyula képviselő Debrecenben
A Hajdúság és Debrecen kemmumsíá élharcosai vesznek résit 

az MKP haidúmsgyel konferenciaién
Nagyjelentőségű a Magyar Kommu­

nista Párt szervezetek életében az év 
ről-évre megtartott megyei konferen­
cia. Az Országos Kongresszus dolgozza 
ki a párt politikai, taktikai és szer­
vezeti irányvonalát, végrehajtásáról, 
a ezéles néptömegek kóréheit való nép­
szerűsítéséről, a városok éti falvak 
kommunistáinak aktivizálásáról pedig 
a megyei pártválaeetmánynak. illetve 
a, megyei végrehajtó bizottságnak keli 
gondoskodni. Hogy jól elvégezte-e ezt 
a feladatát, az a taglétszám emelke­
désén, a falun és városon erősödő po­
litikai éti gazdasági befolyás növeke­
désén lemérhető. De ezenkívül

a párttiemokrácia kötelezően írja 
elő azt is, hogy a megyei választ­
mány évente egyszer a partszer- 

* vezetek küldötteiből és a központi 
vezetőség megbízottjaiból összeillő 
konferencián beszámoljon egy­

éves tevékenységéről, 
eredményekről és hiányosságokról, po­
litikai és .szervezet«» téren egyaránt. 
Ezenkívül pedig a megyei konferencia 
választja meg a következő évre az ÚJ 
választmányt, amely a jövő feladatait 
a konferencián résztvevő küldöttek 
hozzászólásai, valamint a központi 
vezetőség határozatai alapján hajtja 
végre.

A hajdúmegyei pártbizottság ezévi 
konferenciáját vasárnap, február 9-Ca 
tartja a DVSU sportcsarnokában, ame­
lyet erre az alkalomra nemzetiezínü 
és piros zászlókkal, feliratokkal és 
zöld lombokkal díszítenek fel. Debre­
cen váróé pártszervezete éa a megye 
valamennyi községe és városa küldi 
bo delegáltjait erro . az alkalomra, 
akiknek száma mintegy 150 lesz. A 
küldöttek ezervezetüknek éa a város 
9Vagy község legbecsületesebb, közsze­
retetben álló tagjai, akiket már meg­
választottak u helyi taggyűléseken. 
Ezek a küldöttek meghallgatják 

a központi vezetőség megbízottjá­
nak, Kállai Cyula képviselőnek, 
a sajtóosztály vezetőjének politi­
kai beszámolóját, majd a megyei 
pártbizottság titkárának, Szabó 
Istvánnak, a „nép képviselője- 

nek’* titkári reforentumát.
Utána a hozzászólások és indítvá­

nyok során terjesztik elő' a delegál­
tak, szervezetük nevében a parasztság, 
ipari munkásság ás az értelmiség sor* 
fiának javítását célzó javaslatokat. 
iV paraszteágot, a falusi földmüv 
léteget a küldöttek több mint fele 
fogja képviselni, mert közel hetvenre 
tehető számuk a konferencián. Kö: 
lük van Czifra Sándor elvtárs. a na- 
náaiak vezetője, aki a parasztság és 
a röldmunkásság mozgalmaiban már 
hosszú évek óta vésztveaz éti Szöllösj 
Imre elvtárs, a földes! párttitkár, 
ahol nem Ids érdemük volt a kommu­
nistáknak abban, hogy az országban 
a második volt Földes a telekkönyvi;- 
zés végrehajtásában. De meg kell, em­
líteni 8kara József földmunkáé nevét 
is, aki még a régi, a csendőrök . ás 
szolgabirák által üldözött földmunkás 
«szakszervezeteknek volt kipróbált har­
cosa és a legutóbbi megyei. ÜPOS.:- 
konferencia újgazdái választották meg 
megyei elnöknek.

A? ipari munkásság harminc 
résztvevővel szerepel

a küldöttek listáján. A legnagyobb 
ipari üzem: a Vagongyár munkásait 
Dani Imre és Tarányi József lakato­
sok képviselik. Tarányi országosan is­
mert birkózó, aki számon sikert ví­
vott ki már a muukáesporí; számára, 
do mint munkás ée mint kommunista 
is, egyik .legbecsultebb dolgozója az 
üzemnek. Dani Imre nevét a gyárban 
és a Szabadság-telepen ismerik, Mun­
kás létére komoly szemináriumokat 
vezet és szabadideje a pártnak szen­
telt munkában telik el.

Oe ott van a küldöttek körött a 
város ás falú értelmisége, a fa­
lusi tanító és Jegyző is. A 'városi 
pártszervezet a kisiparosságot sem 

hagyta ki
éa azoknak a sérelmei ia szobákét ül­
nek a konferencián. Nem kto jelentő­
ségű az a tény sem, hogy a kommu­
nisták ma már nemcsak a gyári mun­
kások és falusi szegények közül ke­
rülnék ki, megyei rendőrfőkapitányok, 
iskolaigazgatók és amibó'l csak. kévés 
van, de annál inkább becsülendő,, de­
mokratikus, a népet szerető' honvéd 
tábornokok is kerültek ki belőlük 
A hajdúmegyei konferencián Deorecen 
képviseletében vesz részt, dr,- Molnár

Győző megyei főkapitány, aki nem­
csak mint rendőr fejt ki komoly mun­
kát, hanem szabadidejében az üzemen 
és külsőségek kommunista párttagja- 
előtt tart rendszeresen "pártnapot, 
vagy panaszaikat intézi el.

Szász Ferenc elvtárs, vezérőrnagyot 
oísősorbau a katonái, a legénység 1 
'tisztikar véleménye alapján választot­
ták meg a konferencia küldöttei köze. 
akik legjobb vezetőjüket éti munka­
társukat becsülik benne. De a pán 
iránti hűségével ia joggal kiérdemelte 
ezt a megtiszteltetést.

A nők szánta körülbelül 15 lényt 
lesz,

munkájuk semmiben s@m marad a 
férfi elvtársak mögött Köztük eokar. 
háztartásukat vezetik, de önálló hiva­
tásban dolgozók is vannak soraikban 
Nehéz éa nagy türelmet, igénylő mun­
kájúk, amellyel az asszonyokat, lá­
nyokat a demokrácia éa a párt, szá­
mára meghódítani igyekeznek. Van­
nak ifjú lányok és fiúk is a küldői­
tek között és még mások sokan, kik­
ről rilegem'lékezni szintén kötelesség 
lenne, azonban nevük fel említésénél, u 
konferencián végzett jómunkájuk bi­
zonyára nagyobb dicséret lesz.

KŐZELLÁtás

KenyérjegybevíUtás. jjrteaiti a köz­
élelmezési ügyosztály a váróé ellátat­
lan lakosságát, hogy a hatósági, élel­
miszer jegy 5—8. számú kepyér szel­
vényei február 8—3.5. napjáig érvé­
nyesek, amelyekre az 5: számú szel­
vényre tengeriliszt.' a 6—7—8. számú 
(szelvényekre kenyér vásárolható. A 
testi munkás és nehéz testi munkás, 
terhes és szoptató anyák részére ki­
adót), pót jegy február hó 9—10. nap­
jaira szóló szelvényre • tengerlliezt, a 
február hó 11—16. napjaira szülő 
szelvényekre kenyér vásárolható. Egy­
ben felhívja az ügyosztály a pékek 
figyelmét arra,* hogy a hatósági éiei- 
miszerjegy 5. számú szclvényéro éa 
a pőtjegyek február hó 9—10. nap­
jaira, szóló szelvényére kenyeret ki­
szolgáltatni tilos.

Kenyér jegy elszámolás. Értesíti a 
közélelmezési ügyosztály a pékeket, 
hogy a hatósági élemiszerjegy feb­
ruár .havi. 1-44. szelvényeivel, vala­
mint a pőtjegyek február .1—8. nap­
jaira szóló szelvényeivel az elszámolás 
február hó . 10-én, hétfőn történik.

Tengeriliszt kiosztás- Felhívja a 
közél.emez&i ügyosztály a város ellá­
tatlan lakosságának figyelmét arra, 
hogy a hatósági ótelmiszerjegy 5. 
számú szelvényére (harminc) dóka, a 
nehéz testi munkás, terhes ée szop­
tató anyák részére . kiadott pótjegy 
február hó 9—10. napjaira szóló 
szelvényre 30 (harminc) deka. a. testi 
munkás pótjegy ’február ho 0—10. 
napjaira szóló szelvényre 15 (tizenöt) 
"deka tengerlliezt vásárolható kg-ként 
82 filléres egységáron a füszerkiske- 
j’éskedőknól.

Cukorkiosztás, úrteíti. a közélelme­
zési ügyosztály a város lakosságát, 
hegy a február havi cukorfejadag az 
alábbi jegyekre szerezhető be: .<*, 70- 
számú „TTatősági iSlelmiszerjegy'* A.

Kereskedők. . . hatósági CUKOR is beszerezhető

Főszer- és Gyarmatára Rt.
(azelőtt Ullmann cég)

PlflE-yiea 68. felelőn 5-37

FDLöís sáBooR víllsmos szaközletét
40 éve fennálló

íjból megnyitotta.
Krypton égők,

Piac-utca 9. szám alatt
Villamos szereléseket, rádiója vitások,?.: 
szaKsseräen, előnyös árakon vállai
szerelési anyagok kaphatók, Szoriőknek 
árengedmény

lit a elé
Ital személyes, hat licrmiucs EEOEíí

AUTÓ
teljeseu üzemképes

Hajdúböszörmény, 
Szalszervczeteb Szövetsége

szelvényére 20 deka, a 210. szálúú 
.Önellátó“ fogyasztók részére kiadót. 

„Általános közellátási élemiszerjegy' 
III. szelvényére 20 deka, a 221. számú 
„Állami közellátási pótjegy ollátatkin 
gyermekek részére” B. szelvényére 
dkg., a- 222. számú „Állami közeli:-, ; 
jegy önellátó gyermekek, részére' 
szelvényére 20 deka, a 225. szám i 
„Állami tisztpőtjegy csecsemők ré­
szére" I. szelvényére 20 deka, , a 
226/11.' „Állami kenyér- és élelmiszer- 
pótjegy terhes éa szoptató anyák ré­
szére“ 13. szelvényére 40 deka. Fenti 
szelvényeket u füágerkereskeüolmel 
legkésőbb február 25-ig le keli adni.

CASOtiA ÉS U3ZTKÉS7.I.ET 
TARTÁSA A HÁZTARTÁSOKBAN 
Felhívom a város lakosságának Fi­

gyelmét arra, hogy nem gazdálkodó 
birtokában ’ csak annyi gabonát tart­
hat, amennyinek megőrlésére őrlési 
engedély szerint még jogosult. Liszt ée 
vámőrlésre jogosult ' birtokában csak 
annyi lehet, amennyit őrlési enge­
délye alapján megörülhetett, levonva 
belőle az eltelt időre havonta és sze­
mélyenként 10 kg-ot. Kereskedelmi 
őrlésre jogosult birtokában csak 
annyi liszt lehet, amennyi az őrlést 
engedélyben felvettek részére -fejen­
ként és Havonként 9 kg-jdval szá­
mítva, Beszámítva a még megörülhető 
gabonát, ie, — 1947 július 31-ig leé­
gendő. Őrlési engedéllyel nem birji 
háztartásában fejenként csak 6 kg. 
lisztet tarthat. Ha iisztkéezí'eto ennél 
több, minden 5 kg. liszt után. egy 
személy egy hónapi kenyér- és liszt- 
jegyét 3 napon belül köteles a lakás 
szerint .illetékes közélelmezési körzeti 
irodában beszolgáltatni. Akinek bir­
tokában őrlési engedély nélkül ga­
bona van, azt a Hortobágy-, vagy 
Apafi-malomba a fenti — íegtetjebn 
július hő 31-ig számítható — nsztr 
kéezletet meghaladó mennyiségű lisz­
tet pedig a „Hangya" Rózsa-utcai 
üzletébe elismervény 6a a nagybani 
hivatalos ár kifizetésé* ellenében 3 
napon belül beszolgáltatni, köteles.

Uümkpáácu. ók:
J Gabonahivatal hétfőn, szer­

dán és pénteken nem tógád fele­
ket. Csütörtöki»), délelőtt körül 
belül 150 ember ás asszony jelent­
kezett idézéssel, amely azonnali 
megjelenésre szólította fel őket.. 
Messzi tanyákról, még kisgyer­
mekkel is jelentkeztek s dolguk 
végezetlen kellett tudomásul ven­
ni elutasításukat. A Gabonahiva• 
fal nem fogad, ámde akkor »« 
adjon ki olyan idézést, amely té­
vedésbe ejti az embereket: szól­
jon az idézés napra, vagy tartson 
állandó ügyeletest.

Ébenbalt
egy 83 éves asszony

Holtam találták lakásán &»«» 
Murvai Ietvánnó 8S éves bel lege­
lői lakost A rendőri vizsgálat, 
majd a boncolás ecrdm ón vekép­
pen megállapították, hogy a ma­
gános öregasszony minden való- 
szín őség szerint éhen halt, usryanis 
gyomra teljesen üres volt

iV gyermekei ón hozzátarto­
zói vannak, aziránybau terjeszti 
ki a rendőrség a nyomozást, hogy 
nem forog-e fenn részükről gon­
datlanság a magárahagvott özv. 
Murvai Istvánná halálesetével 
kapcsolatban.

Uíonállás fózsán
Boxerrel leütötte három tiaial- 

korú sulianc Szabados % Péter 21 
éves józsai legényt. Szabados ests 
fél 7 óra tájban az utcán naiaüt 
hazafelé, mikor a sötétben Három 
fiatal suhanó ugrott köré jő es 
boxerrel fej bevágták. A megtá­
madott az ütés erejétől el vágó­
dott és el is vesztette eszmélet': k 
A vakmerő suhancok kiforgatták 
a földretepert Szabados zsebei’ s 
pénztárcáját — amelyben pár 
rint veit csak — magukhoz vet­
ték.

A józsai rendőrscu reiyes s v i>- 
mozásának eredményeképpen má­
ris kézrekarült a három fia la I- 
korú útonálló, akik ellen mesin­
dult ,a rendőri eljárás.

SZÍNHÁZ
A CSOKONAI -szí NH MŰSORA

áj búr'-dPéntek: Búcsúikr,r"n;iő
Szombat délután: Uafolfzcnc’. tA 

kerinflSverseny. Este:Liliom. BO 
nay István jubijnema.

Vasárnap délután és este Búcsú 
keringő-

Hétfő: Búcsúkermgn. C) hóPot 
IRODALMI KAMAFASZ1NHA2
Vasárnap: A, névtelen hajó.
Kedd: A névtelen hajú.

—o™
OELEZNAY uZINIGAZC.ATO 

JUBILEUMA

BeCezaav Isivún, a Csokouai-itinhÄ.! 
igazgatója —• mint megirl.uk — reoar 
baton üli meg 20 éves színészi ju­
bileumát. A jubileum érdekessége, 
hogy Bclcznuy István unnak a sün­
it áznak az igazgatójaként jubú*' 
uhtmuau pályáján elindult:

A díszelőadásban a Liliom Kenu 
színre, előtte pedig a nyílt színen 
ldilönbözö hatóságok ée testületek üd­
vözlését - tolmácsolják. Előadás JMm 
társaevaceora lesz az Arany .Bikában, 
amire a részvételt péntek estig lúri 
bejelenteni a Bika portáján.

Halász Sándor
ny. MÁV fűtő 55 éven 
kofában elhunyt Teme­
tése pénteken délután 
2 órakor lesz a Közte­
mető 2/b. ravatiilozóter-, 
■méből. Gyászolják: Bá­
natos felesége, gyerme­
kei, unokái, testvérei és 
kiterjedt, rokonsága. La­
kás : Basahalom-utca .10.' 
Bankó temetkezés,'

Kereskedők részére l
Haféségi cukor árusítás
lisenbers Jéxsmt
fűszer- és rövidáru nagykeres- 
iedésében HATVAN-UTCA 35.

íí£ C; Sz. líj ..sági SíSAOSzmíva, daiteaí naciom
folyó hó t?-án és 9-éu este 7 órakor eíöadje 
a Hitközség tanácstermében (Bajcsy Zs.-u, 2ti,
a teisvüvi habiman s£m$Df$l8ii -iiayv sínért aratóit

flsraan: A k Ö f a i cím« színművét
•Iegyeli e.o vételben

0S||4uAti küayi kereskedénoea eg Beás. Pensao-atee e% alatt •
•7WTf“^^nnvrn~\—~l—m............ ...................................... .
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102 alkaimámtfat kénytelen elbocsátani 
a HÉV a folytonos áramhiány miatt

®ÍK®S82y88#66

22SO embert szállítottak be 
a fertőtlenítő Intézetbe

Tehetetlen vergődéssel állanak 
Debrecen dolgozói a hosszú ideje 
tartó ez,énhiánnyal szemben. — 
ügyetlen nagyváros sem küzd 
olyan áramkorlátozással, mint 
Debrecen. A villamosok például 
Szegeden — amely szintén nincs 
a, bányák közelében — zavartala­
nul közlekednek. Szolnokon, ha 
félórás áramszünet van, mindenkit 
üzabotálonak tartanak, aki a szón- 
beszerzést intézi. Itt pedig már 
közel két hete nincs villamosfor­
galom, de már néhány hónapja 
csak egész csökkentett kocsmám­
mal bonyolítják le az utasforgal­
mat, ha járnak is a villamosok. 
Ez annyira katasztrófálissá tette 
a Helyi Vasút anyagi helyzetét, 
hogy 102 alkalmazott elbocsátá­
sára kerül a sor. Csupán az alkal­
mazottak tiltakozására oldották

meg ideiglenesen a kérdést úgy 
hogy félfizetéssel szabadságolják 
okét. A budapesti igazgatóság 
sem tud állítólag segíteni a hóna­
pok óta jövedelmet kimutatni nem 
tudó vállalaton.

Ez következmények nélkül nem 
maradhat. Feltétlenül tisztán aka- 
Vunk látni abban a kérdésben, 
amely Debrecen szénellátása körül 
folyik. Tudjuk, hogy sok becsüle­
tes vezetőnek okoz gond terhes éj­
szakai -a többezer kereset nélkül 
maradó munkás és a visszaeső 
termelés. Do azt hisszük, nem té­
vedünk. nagyot, ha szabotázsra 
hívjuk fél a város vezetőinek fi­
gyelmét. Korábban beterjesztettek 
már egy javaslatot a textilszak­
szervezet megbízottai. Ebben sok 
egészséges és életrevaló terv van 
a szénszállítmányok ellenőrzé­

sére. Alit valósítottak meg ebből ? 
Ki van a bányáknál a feladatokat 
ellenőrizni és ki kíséri a szállít-1 
mányokat, hogy azok rendeltetési \ 
helyükre, Debrecenbe érkeznek-e ? ’ 
Ezt sem munkaerőhiány, sem. 
anyagi fedezet hiánya nem hiúsít­
hatja meg. Végre komoly ős eré­
lyes intézkedéseket kell tenni és 
nem a véletlenre bízni a város' 
energiaszolgáltatását.

A csütörtöki napon értesülé­
seink szerint 11 vagon szén érke­
zett a Világítási Vállalat számára, 
amely csak a világítás biztosítá­
sára, elegendő. A vállalat megbí­
zottja telefonértesítést küldött Bu­
dapestről, hogy újabb szállítási 
zavarokra lehet számítani, de en­
nek okát csak megérkezése után 
közölheti.

Csütörtök reggel .15 rendőr és a 
fertőtlenítő intézet embereinek 
közreműködésé vei 250 . tetves 
egyént elszállítottak a Tegez-utca 
környékéről. Kivitték őket a fer­
tőtlenítő intézetbe és fertőtlenítés 
után a huszárlak tanyában helyez­
ték Ivesztegzár alá. A vesztegzár 
három hétig fog tartani. Mindnyá­

jait fűtött helyen vannak elhe­
lyezve, ellátásukról, a város gon­
doskodik.

Ezzel az intézkedéssel valószí­
nűleg sikerül gátat vetni a kiüté­
ses tífuszjárvány terjedésének; 
újabb megbetegedést már nőm je­
lentettek.

Elnapoltak a teiszövetkezeti vezetők 
bűnügyének tárgyalását

Ä Kisgazdapárt hajdúsáinsoiii elnöke 
izgatásért hathónapi börtönt kapott

Ár 1046. évi VII, törvénycikkbe 
ütköző vétséggel vádolva, került a 
nép bíróság ktilöntanácsa elé Szabó 
Sándor uyíradonyi és Szabó Ist­
ván hujdúsámsoni lakos. A vád 
szerint 1946 június 16-áif kisgaz­
dapárti gyűlés volt Hajdúsámson- 
ban. A gyűlés után felszólalt 
.izabó Sándor, akit a környéken 
„amerikás“ Szabónak neveznek, 
mert hosszabb időt töltött Ameri­
kában. Beszédében többek között 

'kijelentette: ,Megmondtam már 
egy évvel ezelőtt, hogy ne osszá­
tok szét a földet.“ Majd Ameri­
kára tért át s azt fejtegette, hagy­
ott van az igazi demokrácia, ami.' 
itt van, az nem demokrácia. (AJ 
négerek meglincselését nyilván 
ilíelejtette megemlíteni.) Végül

azt mondta: „Ne fogadja el senki 
a földet, úgysem tudják se az 
adót, se a beszolgálta"?); kifi­
zetni.“

Szabó István, a Kisgazdapárt 
helyi elnöke, akit „nagyatádi“ 
Szabónak hívnak Sámsonban, a 
Parasztszövetségbe való belépésre' 
szólította fel a lakosságot, ami 
magában még nem lett volna bűn, 
de a következőket is mondotta: 
,.Szervezkedjünk a Par ászt sző vét­
ségben, fogjunk össze pártkülönb­
ség nélkül és álljunk ellen a be- 

; szolgálta í ásnak.“
Mindkét vádlott tagadta a ter­

hére rótt bűncselekményt. Az 
amerikás Szabó azt állította, hogy 1 
csak amerikai tapasztalatairól be-! 
szélt, a földreform ellen nem izgit- ;

tolt. Nagyatádi Szabó viszont az­
zal védekezik, hogy arra , szólí­
totta fel. a lakosságot szervez­
kedjék jogai megvédésére.

A különtanáca számos tanút 
hallgatott ki, akiknek nagy része 
megerősítette a vádiratban foglal­
takat. A vád- és vődőbeszéd el­
hangzása után a különtanáca bű­
nösnek mondotta ki Szabó Sán­
dort és Szabó Istvánt izgatás bűn­
tettében a ezért mindkettőjüket 
hathónapi börtönre, politikai jo­
gaiknak 3 é-ire való elvesztésére 
és vagyonuk egytizedrészéneJc el­
kobzására ítélte. Dr. Daróczy nép- 
tlgyész súlyosbbításért fellebbe­
zett, a védő csatlakozott a felleb­
bezéshez s így a végső szót az 
ügyben a NOT fogja kimondani.

Tegnap reggel 9 órára volt ki­
tűzve a tejszövetkezet panamázó 
igazgatóinak, .lend Kálmánnak, 
Nagy Miklósnak és Bathó A agy 
Istvánnak, valamint vajmeste­
rüknek, Nyíri Káról vnak fő tár­
gyalása.

A tárgyalás előtt az egyik vád­

lott ügyvédje orvosi bizonyít­
vánnyal jelent meg, melyben vé­
dence a betegségére való hivatko­
zással menti ki magák ,

A törvényszék a tárgyalást el­
napolta azzal, hogy 30 napon be­
lül meg kell tartani az új főtár 
gyafást £

«161 mtiteiidiU' Detorecweis foeti 
és Hajdú megyében a* áretüenorsBés

Repülőbizottság érkézéit Debre­
cenbe az országos árfelügyelettől 
az árellenőrző csoport, felülvizsgá­
lására. Dr. Dacsó László, az or­
szágos árfelügyelet igazgatója, dr. 
Palasovszky Ede és Szentjóbi Ist­
ván voltak a' bizottság tagjai. 
Megállapították, hogy az árelleu- 
őrző csoport jó munkát végez és

külön elismerésüket fejezték, ki 
Káldor Elzának, az árellenőrző 
csoport vezetőjének.

Hajdú vármegyébey is felülvizs­
gálták az árellenőrzést és a me­
gyei' városokban mindent a legki­
tűnőbb rendben találtak. Hajdú­
böszörményben hatvan bizottság 
működik, igen sikeresen.

Kirabolták a debreceni UNQP.A ruharaktárt
Szántó Mihály Pesti-utca 4. ez. épület vasrácsait felfeszítve, on- 

alatti lakos tegnap reggel beje- nan nagyobb mennyiségű ruhano
lontetto a rendőrségen, hogy szer­
dáról csütörtökre virradó éjszaka 
ismeretlen tettesek betörtek az 
UN URA ruharaktárába és a hátsó

műt vittek el.
'A vakmerő tolvajok kózrekerí- 

téséro megindult az erélyes rend­
őri nyomozás.

■* e«*sr,(ww#»!ä8»ni*
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o GsazdósOgi Főtan«®s

ikét togliÁz b a Metés,
két pénzliírsÉg uzsora bíróságon

.4 Gazdasági Főtanács nagyje­
lentőségű kérdésekben hozott 
most határozatokat. A közszolgá­
ink alkalmazottak rendszeres elő­
léptetése eddig fel volt függeszt, 
ve. Ezen t.iil az előléptetést bizo* 
iiyos határokon belül megengedik.

4 Főtanács intézkedésére a leg­
közelebbi napokban történik meg 
M Országos Földhitelintézet, az 
OKU és a Lebosz fúziója. Elren­
delte a Főtanács a, Fax működé­
sének kivizsgálását.

Az erdőgazdaság állami szervé­
nek racionális működését minden 
'ónalon ’ végrehajtják, tgv az er- 
döfelügyolők számát 50 százalék­
kal csökkentik. - Elrendelte »-a Fő­
tanács. hogy öt éven belül- be kell 

•fejezni 400.000 hold bef ásítását. 
A jövő évtől kezdve a fakiterme­
lést nr állami erdőségekben csak 
saját rezsiben végezhetik.

Foglalkozott a Gazdasági Főta- 
náca az elkövetkező hat hónap 
költség vetésével és megállapította 
a februári hitelkeretet _ A bank­
jegyforgalom- czidőszerint 1030 
millió íorint köriil mozog és feb­
ruár hónapban meg 10—20 millió 
forint bankjegyet bocsáthat ki a 
Nemzeti Bank. A bankjegyforga-

Jm’OLLO mozi

Csak felnőttet szántóra
Amiről nem beszélünk

Kényes témájú film a ecxuális élet 
(ilos területeiről. — Magyarul beszélő 
Előadások Köznapokon d. ti- 3, 5, 7, 
vasámao és ünnepnap <L r- 1 lekor is

lom további szaporítását a terme­
lési volumen növekedése arányá­
ban valósítják meg, hogy a ter­
mes betakarítása idejére .maximá­
lisán 1200—1300 millió bankjegy-' 
forgalom szolgálja a, gazdasági! 
szükségleteket. ' j

Tízmillió forintot szavazott meg 
a Főtanács az újgazdák hiteligé­
nyeinek kielégítésére. A kölcsönö­
ket az OK.fl fogja folyósítani. 
Négymillió forintot szavazott meg 
a Főtanács véd őszerekre, amelyek 
kihitelezése közvetlenül. a ' gyárak. 
útján fog lebonyolódni.

Az országnak február hónapban. 
24 millió • dollár devizabevétele j 
lesz. Ebből a Főtanács 2 millió 
dollárt pamut-, 200.000 dollárt 
nyersbőrbehozatalra szavazott 
meg.

Létrejött a végleges megállapo­
dás a szovjet kormánnyal, a pet- 
rozsényl bányarészvények átadá­
sára. A szovjet kormány 42 millió 
dollárt ír jóvá a magyar jóváté­
telnek Petrozsény fejében. A múlt 
évben ebből 4.5 millió dollár jóvá­
írása már megtörtént.

A Főtanács a közellátási minisz­
ter előterjesztésére szabiddá tette 
a mák forgalmát. Az országnak 
1100 vagon babfölöslege van, de 
ezt mindenesetre tartalékolják.

Hárommillió forintot szavazott, 
meg a Főtanács apaállatok beszer­
zésére. A kertgazdálkodás fejlesz­
tésére két és félmillió forintot 
fordítanak.

Még több fontos kérdésben ha­
tározott a Főtanács, így' az olaj- 
sajtolás kontingentálását eltörölte, 
étolaj ellenében vetőburgonyát 
hozunk be Csehszlovákiából és ál­
lamosítjuk az állami szénbányák 
területén lévő iskolákat.

Vígszínház-mozi
Debrecenben előszűrt

A rrizga'masabb grancLguignoi 'ihn
Fantomo háza

Főszerepben:
Lukács Pál—Paulette Goddard 
Előadások: 3*°—5—6** órakor
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CSÖKÖN A. 1-8 Z I N H A Z.
Február 7-én, pénteken este fél 7 órakor
ff ü e sökerinjsfö'

A) bérlet
8-án, szombaton délután ö órakor

Balett és keringő hangverseny
Féloelyárakkai

Az uzsorabíróság a tegnapi nap 
folyamán több árdrágítás ügyében 
hozott ítéletet Kelemen István 
debreceni baromfikeroskedó ja­
nuár 25-én egy pár két és fél ki­
logramm súlyú csirkét 18 forintért 
akart eladni. Háromszáz forint 
pénzbüntetésre ítélték.

Nagy Lajosr.ó sárándi tojásdrá- 
gítól; 100 forint pénzbírsággal súj­
tották.

Buglyó Ferenc balmazújvárosi 
lakos január 31-én 150 kg búzát 
mázsánként 160 forintért kínált 
eladásra Pataki László éa Bencs 
Lajos íiivilruhás rendőröknek. — 
Buglyó a tárgyaláson súlyos csa­
ládi körülményeivel védekezett. 
Az uzsorabíróság az enyhítő kö­
rülmények figyelembe vételével 
két hónapi fogházra ítélte.

Kántor Sándor hajdúnánási ke­
reskedő és Pázmándy Gáspár me­
zőkövesdi lakos búzadrágítással 
vádolva kerültek a tanács elé. 
A, tárgyalás folyamárt kiderült, 
hogy Pázmándy szabályszerű vá­
sárlási engedéllyel vett Hajdúná­
náson 10 mázsa búzát és azt haza 
akarta szállítani. A városi elöljá­
róság azonban nem engedte ki­

vinni a búzát s így megbízta Kát* 
j tort, hogy adja el. Kántor a búzát 
' 150 forintjával- kínálta, ás 3 má­
zsát el is adott: belőle egy isme­
retlen személynek. Mivel bobizo- 
nyutt, hogy Pázmándyt nem tor-, 
heli felelősség Kántor drágító-. 

I sáért, Pázmándyt felmentették, 
i Kántor Sándort, háromhónapi. fog- 
i házra és kétszáz forint póozbtin- 
1 tetésro ítélték.

MN DSz
A tégláskerti MNDS& vezető­

sége ezúton nyilvánít köszönetét 
mindazoknak, akik az MNDSz 
nyomorenyhítő akciója során ado­
mányaikkal segítségére siettek a 
rászorultaknak. A gyűjtés ered­
ménye: 5 kiló liszt,'3'kiló sza­
lonna, 16 kiló burgonya; C kiló 
'bab és egy gyermekruha lett, amit 
,a tégláskerti, nőszövetség Sütő 
Károlyné sokgyermekes nirvánák 
juttatott el.

A MNDSz Vörös Hadsereg-útja 
59. szám alatti központjában pén­
teken délután 3 órakor vezetőségi 
ülés lesz. Megjelenés kötelező,

a „Szabadság“ iifeila
KÉSZÍT
Ba|€$y-Zs$llnszky-utca 16,

*^®B5F9BP6i Mam.I

teüvéiIzgKbr teleti és keringő HANGVERSENYE közkívánatra
szombaton délután meg lesz Ismételve a Csökönéi Szinháxban

Legdrágább légy 4*— fórjai
mmm
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H1BEK
IDöJ^SÁS; Ma élénk északnyugati 

«tál, torolt idő, soktelé havazás. Hol» 
enp Mérséklődő északnyugati, északi 
•síél, szakadozott felhőzet te kisebb 
fűtő lőporok. A hőmérséklet tovább 
süllyed.

A Magyar-Szovjet Művelődési Tár­
saságban B-án. szombaton délutáni 
6 órakor a jogtudományi szakosztály 
ojezejövetejt tart, ahol dr. I.-cn-fycl 
iVZiklóa szovjet jogi könyveket íőg is­
mertetni. A szakosztály tagjain kívül 

• ■ rdoklődöket is szívesen lát.
A szociális ügyosztály vezetője 

bejelentette, hogy a miniszteri 
rendekt értelmében a közgyógy- 
.szerellátásban részesülők {istáját 
átvizsgáljál*.. Alki két hónapon túl­
menően részesül közgyógyszei'- 

■ ellátásban, annál előbb környezet- 
tanulmányt végeznek és csak a*" 
után folyósítják tovább s, kintw- 
líift.

A tol úgy r^tsrléf ium legújabb 
i end eleto értelmében a 18 éves óléi­
kor elérését március 15~ig kell beje­
lenteni.

APRÓHIRDETÉSEKET délután 
6 óráig vési fel a kiadóhivatal
Bajcsy-Zaiiinsaky-utca 16.)..

Kérd 8 szemináriumok vezetői ré­
szére ma délután 4 órakor az új párt- 
helyiségben (Kossuth-utca 23.) előké­
szítőt tartunk.

Haladó szeminárium vezetői, részére 
délután 5 órakor előkéezftőt tartunk 
a ,,Néplap'1 helyiségében.

A párt helyi szervezete Arany Já- 
nos-utea 1/b. alól. Koesuth-utea 23. 
szám alá költözött.

A pártszervezet gazdasási ügyosz­
tálya, valamint a panaszirodája Vö­
rös Hadsereg-álja 28. H. emeletre 
költözött. Felkérem a szervezeteik ve­
zetőségét, valamint a gazdasági veze­
tőket. hogy T. havi elszámolásukat > 
fonti címre «sürgősen hozzák be. A 
gazdasággal kapcsolatos ügyeket (tag- 
díjbélyeg, könyv, jolvéhy igénylés sbb.) 
Esintén itt intézik. Panaeziroda is a 
fenti cím, alatt működik. >fICP debre­
ceni szerv, vés. ,

SPORT
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Vasárnap űmm OVSC -DKISi gitoöinéMs lesz

MaDJLSz

Debrecen labdáiűgómérkőzésekre 
kiéhc-zett ■ szurkolói vasárnap már 
isimét' nyilvános ' mérkőzést néz­
hetnek végig. A Vasutas odző* 
pályáján a keleti kerület I. osz­
tálya bajnokságára törő DKASE 
szimpatikus ' együttesét fogadja. 
Az őszi idény nyitáskor szintén a 
kék-fehérekkel játszóit a DVSC és 
cink döntetlent ért e] ellene.

Tegnap egyébként nagy edzést 
tartott a DVSC. A futásokkal és 
gimnasztikái gyakorlatokkal tar­
kított bemelegítő gyakorlatok után 
kéfckapus játékra álltak fel. A be- 
sö tétedéikor altig bírta az öltözőbe 
bevezényelni a társaságot Palotás 
edző, oly nagy szorgalommal ke. 
szültek a játékosok.

i Bal városi lányok! Ma délután ja ,
I órai kezdettel g, Belvároei Mal)t&
■ Arany Bika félemeletén léve helyül 
gében lánynapot tartunk.

irodalmi pályzók! Február 
9-ére hirdetett irodalmi pályázaton* 
határidejét technikai okokból aáN 
ciue 15-éig. elhalasztottuk. Irodai- 
pályázatunkra eddig is számos r,á‘ 
lyamü érkezett be. Akik rémt altat­
nak^ venni, pályamüveiket március 
15-ig a Belvárosi MaDISz helyiségébe 
(Arany Bika félemelet) a éj ék h.

. A városi hivatalok öl hónap 
alatt elhasználták a 12 hónapra 
előirányzott telefondíj , összeget, 
A potgárro. ester szigorú utasítást, 
adott a telefonbeszélgetések meg­
rostálására, Mindenféle tekfoji 
magánbeszélgetés tilos fl város­
házán.

A Magyar Közalkalmazottak Or- 
«•iügős Szabadszaltszervezele debre-
,-eni főcsoportjának vezetősége fog* 
íalkozotí, a közelmúltban .Budapestem 
megtartott első kongresszusi váiasz- 
i.dseal. - Az újonnan . megválasztott köz­
ponti vezetőcéget ebből az alkalom­
ból 3 debreceni főcsoport táviratilag 
üdvözölte. és a megválasztott vezető­
séget bizalmáról ée támogatásáról 
biztosította.

Bőrkesztyűk
KISS úridivat Alföldi palota

Hirtelen halállal és gyanús kö- 
; iiimények körött halt meg őzv. 
klrd.ei MihályMacs, újtelepi la. 
too, A 85 éves öregasszony orvosi 
yógykczelés nőik ül halt meg, 
nélkül, hogy korábban beteg lett 
Ina. A haláleset ügyében vizsgá­
lót, .jc-ctít a rendőrség, 
t városháza fűtésért; eddig 8500 
trsa tüzelőt használtak ej. Míg 
00; mázsára van szükség, ennek 
’ zerzésérő! Szabó Kálmán pol-

.-mester gondoskodott-

mmmwim hírek
A nyomdászok Segélyzö Egyesületé­

nek választmánya vasárnap fél 3.0 
órakor ülést tart. utána fél 13. óra­
kor szakszervezeti vezetőségi ülés a 
nyomdász székházban. — Az autó- 
fuvarozó szakosztály ma 4 órakor 
illést, tart. — Kereskedelmi alkalma­
zottak szakszervezete 3.6-án, vasárnap 
10 órakor Kossuth-utca 51. szám 
alatt tisztújító közgyűlést tort. Bu­
dapesti előadó: Mészáros József tit­
kár. — Fodrászoki Vasárnap fél 10 
órakor közgyűlés, tisztújító választás. 
Pénteken próba, — 15-én, szombaton 
8 órai kezdettel műsoros bál a. szak­
szervezetek székházában, reggel. 5 
óráig tánc. — UFOSz megyei választ­
mánya ma 10 órakor ülést tart H, 
szakszervezetek székhazában. — Fel­
hívás! Szabó István utcamegbízott 
elvtársunk meghalt (Árpád-tér 7.). 
Felesége és négy gyermeke nagyon! 
szűkös anyagi körülmények között 
maradt. Ezúton hívom .fel a háztömb-1 
és utcáinegblzott elvtárvak figyelmét, 
hogy tőlük telhetöleg segítsenek raj­
tuk. Adományukat a titkárnál adják 
le. A legcsekélyebb adományt ia el­
fogadjuk.

A Szabadság-nyomda (Bajcsy- 
Zsií-irtszky-ijtca 16.) nyomtatványai 
s őrleti könyvei a legkényesebb 
gsnyéken is kielégítik.

Halálozás, Nagy József éieténetr.' 
80. évében elhunyt. Tem'etése folyó 
hó' 7-én délután 3 órakor lesz a Kos- 
leme'tőbol. Gyászolj ált: felesége, gyer­
meke, menye, unokája és a kiterjedt 
rokonság. Lakáé: Kinizsi-u. 43.

Kileitetagú fatohaj bandát fo­
gott. el a tisE0.cs egoi rendőrség, 
melynek tagjai rendszeresen ,ir- 
loétálk a falu erdejét- A tismese, 
gei rendőrség most. feljelentést tett 
a község tulajdonát képező erdő 
városi tói ellen,
Cyüniölestermeeztósi tanfolyam Deb- 

retenben. Hajdú és Bihar vármegyék 
illazni kertészeti felügyelője a Gyü­
mölcstermelők Egyesületével karöltvo 
a városháza nagytermében gyümölcs- 
termesztési tanfolyamot tartott. Az 
Ötnapos tanfolyamét oOÜ-as létszámú 
'elken közönaég hallgatta végig, iti- 
i.etien .teremben, pokrócba burko- 
ózva. A , tanfolyam vczetCaSge 4'eb- 
ruár hónap folyamán egy újabb tan­
folyam tartását határozta el. Ezen a 
második tanfolyamon az elméleti elő­
ad ássál párhuzamosan gyakorlati be­
mutatók is lesznek ée a tanfolyam 
egyik napján csak ■ a szőlő termesz- 
Léséről lesz előadás. Ezt a második 
ötnapos tanfolyamot ie mindenki díj­
talanul hallgathatja éti kezdetének 
i'■tetőt február közeto táján közli*.

Tegnapra virradó éjszaka a
„Népszava" szerkesztőségéiben is­
meretien egyén felfeszítette a 
szerkesztő íróasztalát 'és onnan 
több iratot elvitt. Megindult a 
nyomozás.

73 százalékos munkaképtelen öreg-, 
asszony vagyok nagy nyomorúság-1 
ban. Senki hozzátartozóm nincs. A. ] 
szükséglakásókba-n lakom. Jószívű, 
emberek támogatását kérem. Holló 
Sáncomé Kishegy esi-úti szükséglakás 
X. épület 3.42/a,

Vasárnap este a Böszörményi-útón
egy ' teherautóról, a mely patron ázs- 
mimkáról jött haza, elveszett egy ak­
tatáska , amelyben két. garnitúra kézi 
cipészszerszám volt. Kérik a becsüle­
tes megtalálót, hogy azt as I. számú 
bőrgyárba juttassa el, mert tulajdo­
nosa egyszerű munkás, akinek a «szer­
számok a kenyerét jelentik.

Gisssr fényképek örömet jelente­
nek. Menyavazonyi rnhaltöicsönzés. 
Piac-utca 48.

I märend a. Kápolnás-utoaí temp­
lomban. .Péntek este gyertyagyújtás 
4 40 óra, péntek esto (totentisztelet 
4.60 óra. Szombat reggel 8 óra, szom­
bat délután egynegyed 5 óra. Hét­
köznap reggel 7 óra, hétköznap este 
5.10 óra. Csütörtökön este az esteli 
ima keretében dr. . Vetsz Miksa fő­
rabbi bibliamagyarázatot tart.

A városi ipariskolában február hó­
nap folyamán a következő ipari tan­
folyamok nyílnak meg: 1. 60 órás 
mestervizsgára előkészítő ipart köz­
igazgatási és gazdasági ismereti tan­
folyam, minden szakma részére. 2. 
120 órás cipászipari szakrajz tanfo­
lyam cipész és csizmadia segédek tó- 
ötére. *3. 12Ö órás férfiszaböipari
szakrajz tanfolyam l'érfiozabó segé­
dek részére. 4. 120 órás nőiszabó ipari 
szakrajz tanfolyam női eeabóeegédek 
részére. 5. 96 órás íodrászipari mes­
tervizsgára előkészítő tanfolyam fod­
rászsegédek részére. 5. 40 órás asztalos- 
ipari költségszámítási tanfolyam at?z- 
taíossegédek részére. A tanfolyamok­
ra jelentkezni lehet tfpig a városi 
ipariskolák igazgatói " hivatalában 
(Burgundia-ntea 1. ez ám) a hivatalos 
** ab««.

•Ma dél,he® ü{ ikssze a KLASk 
fegyelmi tanácsa, hogy ítélkezzék 
a féíbcsza'kadt Dohánygyár— Pos­
tás II. mérkőzés ügyében. Ismere­
tes az a nagy harc., amely a deb­
recenit kerület I. osztályában fo­
lyik. Az őszi utolsó fordulóban 
lejátszott csoportrangadót a. do­
hánygyáriak egj-iitte-se nyerte, de 
a mérkőzés a befejezés előtt .félbe­
szakadt, mart egy dohánygyári 
játékost, kiállítottak és egy néző 
megütötte az egyék partjelzőt 
A Postátok óvták, de az egyesbíró 
á mérkőzés eredményét helyben­
hagyta, csak *a verekedő játékost 
tiltotta el hosszabb időre a játék­
tól. A fegyelmi bizottság már tár­
gyalta ezt az ügyet, de döntést 
még nc-m hozott, miért a. Dohány­
gyár állítólag bizonyítani tudja, 
hogy a partjelző kezdeményezte » 
verekedést.

Elmarad a Magyar Síszövetség 
keleti, kerületének " nia délutánra 
hirdetett alakuló közgyűlésé.

Az év első debreceni álversenyét 
szombaton délután. 2 órakor ren­
dezik meg. Gyülekezés a Leveles- 
csárdánál fél 2 órakor. A győzte­
sek jogot nyernek, hogy a -keleti 
kerületi bajnokságban • Debrecen 
színeit képviseljék.

Hidas Ferenc hazaérkezett Bei- 
grádból, a. Jugoszláv Sportszövet­
ség kongresszusáról.
Rákosi Mátyás liazabo*aUa orosz 

hadifogságból Tóth Gyulát, a Va­
sas kiváló összekötőjét A játékos 
edzésben van, mert a fogolytábor, 
bah is űzte kedvelt sportját.

Az MTK portyáié csapata egy 
győzelmet (Petachtikvai Makkabi 
elten. 5:3, Deák bárom góljával), 
egy döntetlent (Hapoel válogatott 
elten 3:3) és egy vereséget, szenve­
dett Palesztinában. A. vereséget 
mint Budapest válogatottja szen­
vedte el 3:1 arányban.

Már szombaton felul&znafe a 
DVSC birkózók Budapest bajnok­
ságára.

A DKASE—FiC ököl vívómérkő­
zés iránt hatalmas érdeklődés nyil­
vánul meg, mert Debrecenben még 
nem szerepelt a. pesti együttes 
teljes csapatával- A DKASE leg­
jobb összeállításban veszi fel « 
küzdelmet, így szárítóba szálú 
Csordás, Ecscdi, Aradi, Faragó, 
Gáspár, Novak, Szász is. Az ősz- 
szecsepást a Kereskedelmi Társa- 
tat torna termében tartják meg 
vasárnap délelőtt fél 11 órakor.

A vasutas ökölvívó válogatott a 
közeljövőben . Romániában szere­
pel. A debreceni öklözök közül 
Dobó vesz részt a portyán.

Iparos hírek
A hstites-mészáres szakosztály 6,0to. 

haton 4 órakor ülést tart. — Felhív 
Juli az iparosok figyelmet, h
„Siess, Adj, Segíts“ akcióval kapcsc- 
1 atban a náluk, megjelenő gyújtó. 
ívvel jelentkezőnél egyénileg sdíikop, 
zanak, mert ebben az ügj-bén r-zale 
osztály! vagy ipartestületi gyújt«, 
nem' lesz. — A fodrász szakosztály 
hétfőn fél 6 órakor 3dókö. ősségi «p-,, 
ben. ülést tart. — A cukrász szakosz­
tály szombaton 3 órakor 1 ió tnií:0 
ülést tart. A kfeményzsíi elosztá^kv 
I>5nzt mindenki hozzon magával — 
A sütő szakosztály pénteken : óra­
kor ülést tart. — Az asztalos -lak­
osztály vezetősége pénteken j óraim 
üléet, tart, — A cipész választmány 
szombaton 3 órakor ülőét ®ark —. 
Cukrász iparosokI . A cukrú.szsütemt- 
tivek ára, » „Magyar Közlöny" 26. 
számában megjelent rendeletben m 
megszabva. Megfekintb-t,-, jl)ai.
testületben.

Kereskedő hírek
tAz ószertó szakoszUily vigalmi bi- 

zotttíága 7-én. pénteken délután 3 
órakor összejövetelt tart. — Az úsze­
res szakosztály 8-án, szombaton este 
8 órától reggelig tartó műsoros bált 
rendez a társulat nagytermében. -—
A vaskereskedtík szakosztálya ma 
délután 4 órakor taggyűlést tart. —
A toll- és nyersbörkereskedök szak- 5 Rjtoniatolt a „Szabadság" nyomd*

Havi előfizetési díj; 10 fúr.ni.

Felélőéi tzerkíssstó óa tio-io
RAPÓ ISTVÁN,

Szerkesztő: BfcBER LASlLb,
Szerkesztőség- Debrecen Vörös liafl 
eerag-úfja (Pibc-u.> 28. szám. ti. cm. 

Tciefonszáru: S64.
XiadőbiTaljLl: Debrecen, tiajcsy.iíe 0 

16. ez ám. Telefonsz ám: 205

osztálya Q-én délután" 2 órakor tiszt­
újító taggyűlés tart.

és kiadóvállalat kőrfergógépén, 
Telefougz'áin: 203.

Felelfw oyomdaágazgátó: Ménes «aim

• Feladási
S3jea>'-Z3ilmsí8ty.fc,t®i. is. 

» kiadőhivatatbaJi.

APRÓHIRDETÉSEK
Fárttasaknak éa havi előfizetőknél- 

OO «vázaiéfi kedvezmény.

PelSdáss
. ‘‘zabádzág3’ kfwyaestoít, 

Városháia épölet, .

HAZASSAU

Be!-ton házasságul | j
akar? Jó férjet, felesé- j 
get? Keresse fel Hőgye, j | 
Varga-pica, 24-ct.

ALLAS

Müfészí Iéiwké|t8lt |

Tőkés főt©
Püspöki-palota.

Társat korsssk, kinek 
étkezdéhez jó helyen ' he­
lyisége óa kevés tőkéje is 
van. SimonfJy-u. 7. öt. 
Étkezde. 8

Középkorú magános) 
férfi, ita.méróa, bevezetett 
lacikonyha fejlesztéséhez 
pénzes magános nőt" ke­
res. Ingatlanom van. — 
Varga-u. 24. Hőgye.

VÉTEL

Hasx.nált modern csil- 
'árt veszek. Széchenyi-u. 
87. ez. Fii ezerüzlet. 7

Verklit vagy kintornát
keres a Gsokonai-szinház 
azohnalra. * ii

Nyiílbőrl, vadbőrt, tol­
lat veszek. Klein, Hatvan­
utca 21. 32

Tollat, nyúlbőrt, gyap­
jú1 veszek. Hatvan- óa 
Pesti-utca sarok., Szath- 
máry. 33

ELADÁS ™

Eladó .házi Kölesén
SáBUtóbuík» 96 :«r Ut

Á*a,dg jó helyen lévő 
bevezetett étkezde, joggal 
együtt, esetleg kétszobás 
lakás is. Simonify-utca 7. 
szám. 13

Eladó BKV 200 cm3 
motorkerékpár, MÁV óa 
Holier 54 H cséplőgépek. 
Rosen féld Nándor, Kaba:

■ ___ 78,

Egy kombinált festett 
háti olcsón eladó. Hat­
van-utca 29. 12

Ágyak, szekrények, éjjeli 
szekrény 0 adó. Széche­
nyi-u. 37. füszerüzlet.

Eladó Ssekfü-utca 28.
. :-rámú ház. — Ugyanott 
• adó egy házhely is." 76

I Motuiltnrékpár, iizém- 
Ixépea . 600-as oldalkocsi- 
val eladó. Mihály, Mes­
ter-utca 33. 8.

esYÉíi
_____  ■ i___

Külsőt és tiM e 61 i
660-1 ló-üst Éa 600*16-OSt «O. 
ezek „SrabaűsáK" nyomda, 
Bajogy-Zsiiinszfcyuts» 16.

Bruusviya számalogép,
szintező műszerek, vető­
gép, kútazivattyú szívó- 
nyomó eladó. Bartha, Is­
potály 3. 83

Vámospércsi sajátter- 
mésü bor literenkénti áru­
sítása Rakovszky 42. fö d- 
szint 1. ajtó. 53

Ágy, sífon, asztal, kály­
ha, lizedosmprteg eladó. 
Hatvan 27, balra pince.

Használt gyermskkoeíik,
nagy választók, a Vagyon­
úién tőnél, Hunyadi-u. íl. 
Gyermekkocsik vétele. 55

Üzlethelyiségei keresek' 
a Piac-utcán, Csapó és 
Szent Anna között. — 
„Helyrcliozási. költséget 
megtérítem“ jeligére. 1

Grafológusnő minden 
ember kózírásábó biztos 
felvilágosítást nyújt. 
Széchenyi 19. 22

Valódi gyapjúmmal 58
fillértől, angora 1.50-töl. 
Csipke, harisnya, texti - 
ám olcsón Szilágyinál, 
Piac 59. 6

Pejkendő
anyag 8.10, 
Twedszövet

5.30, Ing- 
Karton. 7.— 
9.62, Vuá

6.57, Szé es flanel". 11.10.'
Guttmannó, 
13. szám.

Simonffy
ítélőtáblával

48

Ksídaknek. hegedix ura­
kat jutányos áron adok 
Cím. a kiadóban. 14

Rádió eladás, vétel és 
szakszerű javítás. Péter- 
!ia-u.tca 86. az. üáál. 77

Me$tonrhisgázo$"V fehér- 
nemükószítő mester mie­
den , V szakmába vágó 
munkát, minden igénx' 
kielégítően készít. Cím a 
kiadóban. ( 1:>

Cérnák nagy válasz­
tékban. Gyapjúfonást! 
árait léazállítottuk., „Fa
vorit“, Caapó-tL 24.

Tűzifa, akác és tóig) 
hasábos és aprított álla­
potban szállítássá, legol­
csóbban beszerezhető. — 
Bartha fatelepén, Iü?0' 
tály 3. Telefon 261. 82

Nyúlbőrt, vadbőr1, ar­
góra szőrt, to lat. gyapjút 
legmagasabb árbau vásá­
rol Héráké Bernát, Baj" 
csy-Zsiíinszky-utca 38. M

Varrógépjavítás, hí- és
sárcipöjavítáá sütve te, 7* 
felújított varrógépek jót­
állással oadók Nagy b1* 

79vannat.

Kelmefestést, ve gy tisz­
títást kifogástalanul végez 
Nagy Lajos ‘ ke mefestó 
Debrecen, Széchenyi-utca 
50. szál» éa Batthyanr 
utea 3A. szám «Istti J-1

ÉJJELI ÜGYELETES SZOLGALA- 
TOT TARTÓ GYÓGYSZERTÁRÁK:

Február t-f«I február" 7-ig: Islani 
Gondviselés (Petőf’ tér 5.) í;5 tí^.i 
( Pcíeríi?-idca .61.)
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